中国海军三型舰载机 在福建舰成功完成起降训练



-35舰载战斗机在福建舰上 开展触舰复飞训练(资料照片)。



歼-15T舰载战斗机在福建舰 上电磁弹射起飞,起飞助理做出放 飞手势(资料照片)。

丁增义 黎云)记者22日从海军有关 部门获悉,在纪念中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80周 年大会上受阅的歼-15T、歼-35和 空警-600三型舰载机,已于此前成 功完成在福建舰上的首次弹射起飞 和着舰训练。这是我国航母发展历 程中取得的又一次突破,标志着福 建舰具备了电磁弹射和回收能力, 对推进海军转型建设具有里程碑意

新华社北京9月22日电(记者

据介绍,在此前组织的多次试 验训练任务中,海军多名飞行员驾 驶这三型舰载机,成功在福建舰上

实现起降,验证了我国完全自主研 制的电磁弹射和阳拦系统与多型舰 载机的良好适配性,使福建舰初步 具备全甲板作业能力,为后续各型 舰载机融入航母编队体系打下良好 基础。

近年来,海军舰载航空事业加 速发展,完成了从单机到体系、从岸 基到舰基、从滑跃到弹射、从能飞到 能战的巨大跨越,人民海军正朝着 全面建成世界一流海军稳步前进。

自2024年5月开展首次海试以 来,福建舰按计划有序开展各项海 上试验,顺利推进各类装设备调试 和整体运行稳定性测试。

三型舰载机电磁弹射和阻拦着舰成功意义重大

新华社北京9月22日电 9月 22日,中国海军宣布,歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机,已于此 前成功完成在福建舰上的首次弹射 起飞和着舰训练。这是我国首次在 弹射型航母上,实现多型号先进舰 载机的电磁弹射和阻拦着舰。

中国航空学会舰载机分会总干 事、海军航空大学教授韩维认为,这 次试验试训的成功,是舰载机与航 母核心技术的"双向赋能",将有力 推动航母编队体系作战能力实现 "代际跨越",为遂行远海作战任务、 加速我海军从"沂海防御"向"沅海 防卫"的战略转型提供了关键支撑。

'空警-600是我国第一型舰载 固定翼预警机,能够遂行预警探测、 指挥引导、目标指示和作战协同等 "蚌维 任务,被誉为'海空司令部'。 介绍说, 空警-600作为航母编队申 子信息系统的空中核心节点,它在 航空母舰上起降成功,不仅重塑远

海预警指挥链路,预警探测、空域监 视范围大幅拓展,还意味着航母编 队对相关海域的控制从"阶段性存 在"转向"持续性掌控",空防圈和打 击圈向外大大延伸, 攻防能力得到

韩维认为,除了预警探测、空域 监视范围大幅拓展外,歼-35、歼-15T 两型舰载战斗机在航空母舰上 起降成功,意味着航母编队具备了 "隐身突防+重载打击"的双重能力。

奸-35是五代隐身舰载战斗 机,是我海军实现由'近海防御'向 远海防卫'转变的重要装备之一 重点承担航母编队夺取制空权任 务,像一把隐身的尖刀。"韩维说,而 歼-15T相较于歼-15舰载战斗机, 改进了飞行平台, 航电和武器系统, **空现了弹滑兼容** 大幅提升了综合 作战能力,拥有较强的对海对陆打 击能力,好比一记有力的重拳。

韩维还认为,三型先进舰载机

在福建舰上起降成功,还实现了电 磁弹射技术对舰载机的"赋能" 方面,电磁弹射和阻拦这种起降方 式,大大提高了预警机出动回收效 率,能够保证预警体系持续在线。 方面,使用电磁弹射,歼-35能 以"满油+隐身构型"快速起飞,凭借 低可探测性突破敌防空网;歼-15T 则可以"满油满弹"升空,依托其大 载弹量和大航程实施饱和式对敌攻

韩维表示,随着越来越多型号 的舰载机上舰运用,我航母编队远 海作战能力将实现"代际升级", 空 警-600发现目标后,可以直接引导 歼-35 拦截,指今歼-15T 攻击,再 加上在纪念抗战胜利80周年阅兵 中亭相的歼-15D 提供掩护支援。直 正实现体系效能整体提升。"这一天 已经不再谣沅,中国海军维护海洋 权益、遂行远海任务的底气也将更 强。"韩维说。

恶意挑动负面情绪,整治!

新华社北京9月22日电 记者 22日从中央网信办获悉,为整治恶 意挑动对立、宣扬暴力戾气等负面 情绪问题,营造更加文明理性的网 络环境,中央网信办在全国范围内 部署开展为期2个月的"清朗·整治 恶意挑动负面情绪问题"专项行动, 着力整治4类问题。

中央网信办有关负责人表示。 本次专项行动聚焦社交、短视频、直 播等平台,全面排查话题、榜单、推 荐、弹幕、评论等重点环节,着力整 治挑动群体极端对立情绪、宣扬恐 慌焦虑情绪、挑起网络暴力戾气、过 度渲染消极悲观情绪等4类问题。

其中,挑动群体极端对立情绪 方面,包括借影视作品、脱口秀、体 育赛事等话题,鼓动"饭圈"粉丝群 体恶意拉踩、攻击、谩骂或者组织 批量举报投诉等行为;部分二次元 群体、"喷系少年"组织煽动对立甚 至"开盒",或者教授买卖"开盒"技 巧等。挑起网络暴力戾气方面,包 括策划、演绎打架斗殴、恶意刁难 等剧本,宣扬"以暴制暴";传播未 经处理直接展示的血腥恐怖现场 画面,或发布含有虐待动物、自残 自伤等极端行为的刺激图片视频 等。

中央网信办有关负责人表示, 各地网信部门要严格对照工作要 求,加强排查处置,从严处置处罚问 题突出的网站平台、账号和 MCN 机 构,督促平台做好落实整改,各网站 平台要深入开展自查自纠,坚决堵 塞问题漏洞,切实营造良好网络生 态。同时,也鼓励广大网民和社会 各界积极参与举报,共同抵制恶意 挑动负面情绪等问题。

文化和旅游部通报第五批次 文化和旅游领域暗访情况

新华社北京9月22日电 (记者徐壮)记者22日获悉, 文化和旅游部日前派出暗访 组,对内蒙古、上海、湖北、广 西、云南、西藏、陕西、宁夏8 个省(区、市)开展第五批文化 和旅游领域暗访,发现旅游景 区景点安全设施维护管理不 到位现象仍有发生,旅行社、 导游未按合同约定提供旅游 服务问题突出等情况。

通报称,部分旅游景区、 暑占设施破损或配备不足 个 别游乐项目安全防护措施不到 位,安全风险较大。部分旅行 社、导游擅自变更旅游行程,或 指定具体购物场所、安排另行 付费旅游项目,影响旅游体验。

此外,旅游景区、经营场 所用电安全隐患不容忽视。 部分旅游景区、酒店民宿、互

联网上网服务营业场所内电 线裸露、用电不规范,防护措 施不足,缺乏安全意识。

经营场所占用、堵塞、封 闭安全出口或疏散通道较为 普遍。部分酒店民宿、互联网 上网服务营业场所、娱乐场 所、演出场所锁闭安全出口, 或在消防通道堆放杂物,影响 人员疏散。

据悉,针对暗访发现问 题. 文化和旅游部已反馈有关 省(区,市)文化和旅游行政部 门,要求会同有关部门立即开 展核查处置,督促有关经营主 体整改落实,并举一反三排查 安全生产隐患。对整改不到 位的经营主体,将依法从重处 理或将问题线索移交有关部 门,保障文化和旅游行业平稳

2025 国庆档电影片单发布

新华社北京9月22日电 (记者邢拓)由国家电影局主 办的2025国庆档电影片单发 布会22日在京举行,今年国 庆假期期间上映的主要影片 剧组主创集结亮相,并对电 影看点进行了推介。

国庆档影片涵盖历史。奇 幻、喜剧、动画等多个类型。"志 愿军"三部曲的收官之作《志 愿军:浴血和平》聚焦抗美援 朝战争第五次战役后直至签 署停战协定期间"边打边谈

的作战历程,讲述战士们浴血 奋战终将敌军打上谈判桌的 故事。影片《刺杀小说家2》中 现实世界与小说异世界交织, 讲述陷入人生低谷的小说家 和其笔下角色一起拯救双世 界危机的故事。历史题材动 画电影《三国的星空第一部》 等也将与观众见面,为青少年 观众提供多元化观影选择。

据了解,国庆档上映的 电影将于9月23日9时集中开 启预售。

省政务服务中心人社分中心 服务窗口下月搬迁

为贯彻落实国务院《关于 进一步优化政务服务提升行 政效能推动"高效办成一件 事"的指导意见》(国发(2024) 3号)精神,深化"只进一门、一 网通办"工作要求,进一步提 升政务服务标准化、规范化、 便利化水平,省政务服务中心 人力资源和社会保障分中心 服务窗口(以下简称"省政务 服务中心人社分中心窗口") 将搬迁至吉林省政务服务中 心,具体事项如下:省政务服

务中心人社分中心窗口定于 2025年10月9日起全面进驻 吉林省政务服务中心,原经办 服务窗口(长春市亚泰大街 3336号金业大厦一楼)停止对 外提供业务受理服务(除劳动 人事争议仲裁受理业务外)。 服务地址:长春市南关区人民 大街9999号吉林省政务服务 中心一层。

服务时间:法定工作日 8:30至16:00。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省发布社会保险 缴费基数和计发基数

职工基本养老保险个人缴费基数下限为4393.2元/月

近日,省人力资源和社 会保障厅与省财政厅、省医 疗保障局、国家税务总局吉 林省税务局联合发布通知, 经省政府批准,我省就社会 保险缴费和养老保险待遇计 发有关工作通知如下

2025年7月1日至2026 年6月30日,职工基本养老保 险职工个人缴费基数上限为 21966元/月,下限为4393.2 元/月。个体参保人员可在 上、下限范围内选择适当的 缴费基数。

2025年7月1日至2026 年6月30日,农垦企业职工基 本养老保险职工个人缴费基 数上限为6670.3元/月,下限 为1334.1元/月。

2025年10月1日至下次

公布社会保险缴费基数之 前,职工基本医疗保险个人 缴费基数上限为21966元/ 月,下限为4393.2元/月。灵 活就业人员缴费基数核定按 照有关规定执行。

2025年全省(不含长春 市、农垦企业)城镇职工基本 养老金计发基数为87865元/ 年、长春市95739元/年、农垦 企业26681元/年。计发基数 用于企业职工、灵活就业参保 人员、机关事业单位工作人员 基本养老金计发。

通知要求,各地税务局、 社会保险事业管理局、医保 经办机构按照缴费基数、计 发基数做好参保缴费及退休 待遇核定工作。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪